
Aus der Gemeinderatssitzung vom 19.09.2023 
 

Kindertageseinrichtungen 
In der letzten Sitzung waren sowohl Trägervertreter des Kinderhauses Bunterkunt als auch 
des Kita-Verbundes Don-Bosco anwesend und haben die Defizite der Einrichtungen für das 
Jahr 2022 erläutert. Diese Defizite übernimmt die Gemeinde zusätzlich zum gesetzlich festge-
legten Personalkostenzuschuss. Für die drei Kinderhäuser beträgt das Defizit für das Jahr 
2022 gesamt rund 243.700 €. Die Ursachen sind unterschiedlich, zum einen startete eine Ein-
richtung unterjährig und war deshalb nicht voll belegt zum anderen ist der gesetzlich festge-
legte Personalkostenzuschuss nicht entsprechend der Inflation oder der Personalkostenstei-
gerungen angehoben worden. Weiter muss Hilfspersonal eingesetzt werden, für welches es 
keine Förderung gibt. Zudem wirken sich auch die allgemeinen Preissteigerungen auf das De-
fizit aus.  
 
Asylunterkunft 
Der Gemeinderat hat in der Sitzung einer Nutzungsänderung für ein Gebäude im Gewerbege-
biet „Am Bleichbach“ zugestimmt, so dass dort rund 25 Asylbewerber untergebracht werden 
können. Den zusätzlich beantragten Neubau hat der Gemeinderat einstimmig abgelehnt.  
 
Kinderhaus Eichenried 
Das Architekturbüro Hrycyk hat die qualifizierte Kostenschätzung für das Kinderhaus in Ei-
chenried vorgestellt. Die Kosten liegen aktuell bei gut 7,9 Mio. € für den Neubau und die Sa-
nierung des Schulhauses sowie der Turnhalle. Nicht enthalten in diesen Kosten sind der Abriss 
des alten Lehrerwohnhauses sowie eine geplante PV-Anlage.  
Die Kostenschätzung wurde vom Gemeinderat freigegeben, so kann nun mit der Entwurfspla-
nung gestartet werden. Geplant ist, dass der Bauantrag noch dieses Jahr im Landratsamt ein-
gereicht wird, so dass im Juli 2024 mit dem Bau begonnen werden kann.  
 
Sophienhospiz Erding 
Der Gemeinderat hat beschlossen, dass er jährlich im Januar 50 € des Sitzungsgeldes pro 
Gemeinderatsmitglied an das Sophienhospiz spenden will.  
 
Jahreskalender 
Auf Grund der gestiegenen Papier- und Druckkosten hat der Gemeinderat beschlossen, dass 
die Anzeigengebühr im Jahreskalender um 50 € angehoben wird.  
 
Friedhof Eichenried 
Für den Friedhof Eichenried wurden zwei weitere Urnenstehlen beschafft. Sie bieten Platz für 
14 Grabkammern. Die Stelen wurden bereits montiert. Zudem wurden für das Baumurnengrab 
21 Urnenerdrohre bestellt.  
 
Mobilfunk 
Die Gemeinde hat den Vertrag für die Mobilfunkantenne am Wasserturm mit der Firma Van-
tage Tower bis 2053 verlängert. 
 
Spende 
Die Gemeinde hat eine Spende für die Feuerwehr in Höhe von 2.822,83 € erhalten sowie 
weitere 500 €. Zudem wurde eine Sitzbank gespendet.  
 
Baumkataster 
Der Gemeinderat hat den Auftrag zur Erstellung eines Baumkatasters an die Firma Treecon-
sult erteilt. Für das Baumkataster werden alle gemeindlichen Bäume entlang der Verkehrsflä-
chen aufgenommen und auf Schäden untersucht.  
 
Bauhof 
Für den Bauhof wurde ein neuer Auslegemäher bei der Firma Fehlberger beschafft. 


